

抛却愁烦，赢球过年

CBA常规赛今日收官，高速男篮客战八一

本报记者 刘伟

春节将至，CBA常规赛也到了收尾的时刻，最后一战，高速男篮将在客场挑战军旅八一。在上一轮输给广厦之后，高速男篮已经失去了冲击第四的主动权，不过理论上“前四”的希望犹在，且春节将至，谁都不想背着一场失利过年，这场球，高速男篮还要尽全力去争胜。即便本场比赛的胜利无关排名，至少也能体现出他们对于季后赛的一种态度。

上一轮客场不敌广厦之后，高速男篮联赛排名下滑到了第五位。季后赛首轮确定对阵广东，两队谁会获得主场优势成为唯一的悬念。就目前形势而言，因为两回合交手，高速男篮小分不占优，在主场优势争夺战中已经失去了主动权。高速男篮获得第四名的唯一一种可能是自己拿下八一，并寄希望广东客场输给福建。

广东不会输给福建，这已经不是高速男篮所能控制

的。更多人看好实力更胜一筹的广东客场轻取福建，但也不要忘了，在上赛季最后一张季后赛门票的惨烈争夺中，正是福建在常规赛倒数第二轮浇灭了新疆最后一丝希望，瞬息万变的竞技场，一切皆有可能。对高速男篮而言，左右不了闽粤之战，那就只能做好自己，拿下八一，剩下的顺其自然。目前在积分榜上，八一队位列倒数第二，主场战绩仅为5胜13负，此前球队已经遭遇10连败，曾经的铁军八一早已辉煌不再，只要正常发挥，高速男篮赢球几无悬念。

值得一提的是，上一轮面对佛山，广东已经开始有计划地对主力阵容进行轮换，周鹏、董瀚麟都没有登场，杜锋已经开始着手准备即将到来的季后赛。同样的情况，也出现在了季后赛经验丰富的北京身上，面对全华班的八一，在取胜的前提下，首次带队杀进CBA季后赛的凯撒，也到了提前为季后赛筹划的时候。



战八一，比利需要尽快找回状态。 Osports 供图

国际足联最新排名 中国队下滑11位

新华社北京2月4日体育专电 国际足联官方网站4日公布了最新一期的世界排名，中国男足列第93位，相比上月排名下滑了11位。

进入2016年以来，尚无国家队层面的国际赛事开打，前18名球队排名未发生任何变化，比利时队依然占据榜首，身后是阿根廷和西班牙队，世界冠军德国队位居第四。

排名变化最大的三支球队均来自亚足联：巴勒斯坦队上升21位，排名第110；沙特队上升20位，排名第55；朝鲜队上升18位，排名第95。

亚足联成员中，伊朗队排名最高，居第44位。

尤文创连胜纪录

新华社罗马2月3日体育专电 尤文图斯3日延续了在意甲连胜的步伐，主场1:0击败热那亚队，将队史连胜纪录刷新至13场。

哥伦比亚“飞翼”夸德拉多第30分钟禁区内传中造成热那亚后卫自摆乌龙，尤文获胜后在联赛积分榜上仍落后那不勒斯队两分，后者客场2:0击败拉齐奥队，追平了队史意甲七连胜的纪录。

“我并不在乎什么纪录，我更在乎的是如何准备下一场比赛。”尤文主帅阿莱格里说。

不过，尤文本场获胜有喜有忧，球队中卫卡塞雷斯受伤离场，替补登场的扎扎在终场前因飞铲对方球员被直接红牌罚下。

国际米兰队和AC米兰队当天双双获胜，“蓝黑军团”主场1:0小胜切沃队，伊卡尔迪打入个人意甲第50粒进球。“红黑军团”则在客场2:0拿下巴勒莫队，巴卡和尼昂分别建功。

国米目前在积分榜排名第四，距离欧冠区只差1分，AC米兰排名第六，落后国米5分。

此外，维罗纳队主场2:1战胜亚特兰大队；桑普多利亚队主场2:2战平都灵队；佛罗伦萨队主场2:1击败卡尔皮队；佛罗西诺内队主场1:0力克博洛尼亚队；恩波利队主场1:1和乌迪内斯队握手言和。

“大巴黎”刷新 法甲连续不败纪录

新华社巴黎2月3日体育专电 (记者 张寒) 卫冕冠军巴黎圣日耳曼队3日主场3:1击败洛里昂队，创造了连续33场联赛不败的法甲纪录，并将领跑积分榜的优势重新定格在24分。

自去年12月16日以来一直没有进球的卡瓦尼当晚为“大巴黎”获胜立下首功。开场仅6分钟后，乌拉圭射手便接伊布拉希莫维奇的直传，晃过对方门将勒孔特，小角度射门得手。

第19分钟，洛里昂的格雷罗左脚劲射，扳平比分。而圣日耳曼几经努力，却未能在中场休息前重获领先。

下半场开场10分钟后，莫塔和库尔扎瓦前场打出精妙配合，伊布及时包抄，轻松推射入网。第68分钟时，库尔扎瓦不停球抽射，将球送入球门死角。

这场胜利使“大巴黎”的本赛季战绩达到21胜3平0负，自上赛季开始的联赛不败纪录则延至33场，而此前南特队在这项数据上保持的32场最高纪录还是在20多年前创下的。

3日的法甲第24轮比赛还见证了尼斯队的名次回升和超级“黑马”昂热队的不振。凭借队内头号射手本阿尔法在第82分钟时的进球，前者主场1:0小胜排名倒数第二的图卢兹队，超越昂热来到法甲第三位。昂热则迎来最近4轮联赛以来的第三场失利，客场1:2不敌降级区外徘徊的兰斯队。

CBA常规赛今晚上演大结局

谁会遭遇卫冕冠军?

本报记者 刘伟

CBA常规赛即将落幕，季后赛首轮另外两组对决也即将出炉。在常规赛尚有一轮才结束的情况下，高速男篮对阵广东、辽篮对阵浙江已经提前确定，剩下两组对决，由于广厦(第六)、北京(第七)位次坐定，变数出现在了上半区。新疆和四川到底谁会在首轮遭遇卫冕冠军北京，成为常规赛收官战一大看点。

最近四个赛季三夺总冠军，北京队在季后赛的经验、底蕴，任何一支球队都无法小视，外界质疑了北京很多年，但一到季后赛，北京队总能做出最有力的回击。按照目前的排名，新疆将在首轮遭遇北京，两队之前一次季后赛交手是2013-2014年总决赛，北京击败新疆夺冠。本赛季常规赛，新疆双杀北京，然而在季后赛，小诸葛李秋平有没有胆量首轮面对卫冕冠军，这是个

疑问。毕竟从新疆队常规赛种种动作来看，李秋平的目标就是总冠军，如果第一轮就面对北京，风险着实有点大。

收官战，新疆主场面对天津，新疆输掉比赛，四川赢球，他们退到第三，首轮将面对广厦。反之，不管是新疆、四川都输或都赢，新疆都会稳居第二，都要面对北京。剧情到底怎么发展，就看新疆这最后一哆嗦了。

相比新疆的心理阴影，四川可谓初生牛犊不怕虎，毕竟

这是四川男篮重回CBA之后首次闯进季后赛。本赛季川、京两回合交手，双方平分秋色，常规赛最后一场，四川主场面对吉林，赢面非常大。

目前，北京队队员已经放出话来，“要想夺冠，每个强队肯定都要碰到，晚碰不如早碰。”闵鹿蕾更是直言，球队季后赛肯定会有更出色的表现。卫冕冠军究竟是纸老虎，还是之前那根难啃的硬骨头，悬念也将很快揭晓。

春节到，林疯狂拜年来了

林书豪24分，黄蜂106:97爆冷击败骑士

新华社华盛顿2月3日体育专电 在3日的NBA常规赛中，库里“暴走”砍下51分，帮助金州勇士队客场134:121力克华盛顿奇才队；林书豪则再次上演“林疯狂”，带领夏洛特黄蜂队主场106:97爆冷击败克利夫兰骑士队。

近几场表现平平的库里终于找回手感，面对奇才，他首节就进入“暴走”模式，10投9中，其中3分球8投7中，砍下25分，这样的疯狂表现甚至引来奇才主场球迷的阵阵喝彩。在他的带领下，勇士在首节结束后以43:28领先。

面对库里的精彩表现，奇才头号球星沃尔也不甘寂寞，他在第二节连续得分，避免了双方的分差被进一步拉大。下半场开始后，他更是带领奇才打出一波19:7，奇才一度将分差缩小到2分。但此时，沃尔在一次争抢篮板中领到个人第四次犯规，无奈被主教练换下。勇士抓住机会，在库里和伊戈达拉连续命中三分之后再次将比分拉开。末节，奇才未能再掀起有效反扑，最终以121:134落败。

库里全场轰下51分，并投进11记三分球，平了个人单场

三分球命中数纪录。沃尔也不遑多让，砍下赛季新高的41分并送出10次助攻。

黄蜂坐镇主场，爆冷以106:97击败了东部排名第一的骑士队。出任首发控卫的林书豪交出24分，5个篮板和8次助攻的完美答卷，成为黄蜂获胜的最大功臣。骑士方面，欧文得到全队最高的26分，詹姆斯拿下23分，6个篮板，6次助攻。

俄克拉荷马雷霆队在主场凭借杜兰特的三分绝杀以117:114险胜奥兰多魔术队。此役，杜兰特砍下37分，韦斯特布鲁克则连续第三场贡献三双，得到24分，19个篮板和14次助攻。

同日，亚特兰大老鹰队客场124:86大胜费城76人队；波士顿凯尔特人队主场102:95击败底特律活塞队；印第安纳步行者队客场114:100战胜布鲁克林篮网队；迈阿密热火队客场93:90力克达拉斯小牛队；圣安东尼奥马刺队主场110:97轻取新奥尔良鹈鹕队；丹佛掘金队客场81:85不敌犹他爵士队；萨克拉门托国王队主场102:107负于芝加哥公牛队；明尼苏达森林狼队客场108:102击败洛杉矶快船队。



林疯狂又回来了。新华社发